



ВЕТЕРАНЫ - РЯДОМ

В год 65-летия Великой Победы в каждом учебном заведении города патриотическое воспитание выходит на первый план. В стороне от подготовки к празднику не остаются ни детские сады, ни дома творчества, ни школы.

В школе № 16 цикл мероприятий, посвященных предстоящему юбилею Великой Победы, начался еще в феврале.

Накануне Дня защитника Отечества с учениками 8 и 9 классов встретился участник Великой Отечественной войны **Владимир Игнатьевич Маслий**.

Школьники были просто потрясены тем, насколько легко Владимир Игнатьевич - бывший учитель истории - ориентируется на карте. Чтобы рассказать ребятам о развитии войны, о важнейших сражениях и боях, в которых принимал участие он сам, ветерану потребовалось два урока. Все свои рассказы Владимир Игнатьевич иллюстрировал с помощью карты. Он рассказал, где его застала война, в каких боях он смог побывать и где встретил победу. А в завершении встречи школьники получили наказ: в День Победы непременно поклониться своим отцам, дедам и прадедам, принимавшим участие в войне.

Вскоре школа вновь принимала почетных гостей. Для общения с учениками сюда приехал участник локальных войн **Яков Филиппович Турицкий**. В гостях у школьников побывали и представители

городского Совета ветеранов - **Михаил Петрович Доловов, Любовь Павловна Михайлова, Виктор Васильевич Чмыхало**. А также выпускник 16-й - участник войны **Павел Петрович Радищевский**. Павел Петрович ушел на фронт прямо со школьной скамьи. Теперь же ветеран - частый гость учителей и учеников. А в школьном музее есть экспозиция, посвященная его жизненному пути.

Ученики 16-й школы активно участвуют в городских акциях, приуроченных ко Дню Победы.

На примере, здесь собирали данные о 18 ветеранах для акции «Платок памяти».

На дома участников войны, живущих в частном секторе, школьники прикрепляют изготавленные своими руками звездочки. Благодаря стараниям ребят, шесть деревянных и металлических звезд в районе уже указывают прохожим: это



Подготовила Алёна ФЕНДЕЛЬ.

- дом ветерана.
Подключились в 16-ой и к областной акции «Письмо солдата-ветерана из мирного времени». Восемь треугольных писем отправились в детские сады, близлежащие школы, а также к воспитанникам детского дома № 1.

А в рамках акции «Ветеран живет рядом» школьники уже не раз навещали своих подопечных - участников войны и тружеников тыла, чтобы помочь им очистить двор от снега или набрать угли.

В ШКОЛЕ № 14 ОТКРЫВАЕТСЯ ГАЛЕРЕЯ ПАМЯТИ

Как донести до современных школьников правдивую историю Великой Отечественной войны? Как убедить их, что мы должны помнить и чтить подвиг русских солдат?

В школе № 14 решили: лучше всего с этой трудной задачей справится обращение к опыту дедушек и бабушек учеников. Рассказы о событиях военного времени, услышанные от близкого и родного человека, наверняка, покажутся сегодняшним мальчишкам и девочкам гораздо интереснее, чем сухие факты из учебника истории.

В преддверии юбилейной годовщины Победы в 14-ой открывается Галерея памяти. Экспонаты этой галереи - портреты участников войны, дедов и прадедов учеников школы. Эти фотографии и описание жизни и подвига солдат принесли в школу сами ребята.

Инициатором организации такой галереи стал дедушка одной из учениц школы - **Валерий Васильевич Черновол**. Его отец тоже был участником войны, а мама - труженицей тыла. Администрация школы только поддержала хорошее начинание.

И вот закипела работа. В некоторых классах устроили конкурс сочинений на соответствующую тему. Кому-то из ребят составить описание фронтового пути своих старших родственников помогали родители. К концу марта для Галереи памяти набралось уже тридцать три героя! Данные об этих киселевчанах можно будет увидеть не только в школе. Они занесены и на платки памяти.

Чтобы школьники как можно быстрее узнали о том, что среди предков их ровесников есть настоящие герои, истории дедушек и бабушек разместили и на страницах специвыпуска школьной газеты «WWW.14.RU», увидевшего свет в конце марта.

Рассказы об остальных персонажах галереи будут опубликованы в следующем выпуске газеты, приуроченном к 9 Мая.

В день открытия Галереи, с которого стартует Вахта памяти, в школе планируют провести уроки мужества. А после Дня Победы все данные о героях-фронтовиках займут достойное место в экспозициях школьного музея. Кстати, к юбилейному торжеству музееведы 14-й школы готовят еще и поисковый материал «Маленьких на войне не бывает», а также собирают данные о киселевском Маресьеве - Германе Сафонове. Ведь школьный музей борется за право носить имя нашего легендарного земляка.

Во время Вахты памяти в школе № 14 проведут традиционный благотворительный концерт.

В роли артистов на этом концерте выступают ученики школы. В программе - лучшие номера. В том числе и те, которые по каким-то причинам не прошли на городские конкурсы и фестивали.

В роли же зрителей окажутся родители ребят. Вход на концерт - платный. Но мамы и папы, бабушки и дедушки, как правило, не жалеют небольшой суммы на то, чтобы полюбоваться выступлениями своих любимых маленьких артистов. Благотворительный концерт неизменно пользуется у них большой популярностью.

А средства, вырученные на продажу билетов, в этом году решено направить на поздравление и приобретение подарков для ветеранов войны. Кстати, ветераны будут и в числе зрителей. Получится настоящее единение поколений - причем, сразу трех.

Подготовила Алёна ФЕНДЕЛЬ.

ТВОРЧЕСТВО - В ПАМЯТЬ О ПОБЕДЕ

- Почетные грамоты управления образования лучшим из лучших вручила Нина Леонидовна Васильченко, руководитель Информационно-методического центра.



Станцию юных техников представляют воспитанницы этого учреждения.



Даже после завершения торжества никто не торопится расходиться. Авторы работ внимательно рассматривали самые эффектные композиции и даже фотографировали их на память.

Алена ФЕНДЕЛЬ.
Этого "Задорника Отечества" создали ребята из объединения "Мастерская кукол" Т.Г. Лушниченко.

